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SESSIONE DEL 1876-77 — DISCUSSIONI — TONNATA DEL 12 GIUGNO 1877 

ERCOLE. {Presidente delia Giunta) La Commis-
sione è pienamente d'accordo coll'onorevole mini-
stro nel pregare l'onorevole No cito a non voler in-
sistere nei suoi articoli. 

PRESIDENTE. Questa è una gentilezza sua (Ila•> 
>rità), ma la Commissione accetta o non accetta l'ar-
-ticolo sostitutivo proposto dall'onorevole Nocito al-
l'articolo 7 ? 

ERCOLE. (Presidente della Giunta) La Commis-
sione non l'accetta. 

PRESIDENTE. Domando se è appoggiato l'articolo 
dell'onorevole Nocito. 

(Non è appoggiato.) 
Ritorniamo all'articolo 7 del progetto. 
Prima di metterlo a partito, rileggo l'articolo 

colla modificazione proposta dall'onorevole Nocito 
ed accettata dalla Giunta e dal Ministero : 

« Sarà con un decreto reale provveduto alla ri-
partizione delle varie attribuzioni del Consiglio 
superiore fra il Consiglio plenario e la Giunta di 
esso. 

« Però spetteranno segnatamente a tutto il Con-
siglio le relazioni periodiche sullo stato dei vari 
rami d'istruzione del regno, colle opportune osser-
vazioni e proposte, gli atti richiesti dalla legge e 
devoluti al Consiglio superiore pel conferimento 
delle cattedre, come nell'ultimo comma dell'arti-
colo 2, i giudizi sui mancamenti e le colpe dei 
professori universitari che importino la loro depo-
sizione. » In questi casi il ministro non presiede il 
Consiglio superiore. 

« Le disposizioni contrarie alla presente legge 
sono abrogate. » 

NOCITO. Vorrei che fossero aggiunte a questo arti-
colo le seguenti parole : o sospensione per un tempo 
maggiore di due mesi, che è il ritorno alla legge 
del 1859, perchè credo che con questa legge si 
debba fare un progresso. 

PRESIDENTE. Accetta l'onorevole ministro questa 
aggiunta ? 

MINISTRO PER L'ISTRUZIONE PUBBLICA. Sì. 
PRESIDENTE. La Commissione? 
ERCOLE. (Presidente della Giunta) L'accettiamo. 
PRESIDENTE. Metto ai voti l'articolo con l'aggiunta 

dell'onorevole Nocito. 
Coloro che l'approvano sono pregati di alzarsi. 
(La Camera approva.) 
Si passa alla votazione a scrutinio segreto su 

questo progetto di legge. 
(Il segretario Quartieri fa l'appello nominale.) 
Annuncio alla Camera il risultamento della vota-

zione sul progetto di legge per modificazione della 

composizione del Consiglio superiore dell'istruzione 
pubblica. 

Presenti e votanti . . . . . . . . 191 
Maggioranza . . . . 96 

Voti favorevoli . . . . 152 
Voti contrari . . . . . 37 
Astenuti 2 

(La Camera approva.) 

INCIDENTE SULLA NOMINA DELLA COMMISSIONE 
DEL BILANCIO PER L'ANNO 1878. 

PRESIDENTE. Viene ora la votazione per la nomina 
della Commissione generale del bilancio pel 1878. 

La Presidenza ha messo all'ordine del giorno la 
nomina di questa Commissione per motivi che à 
bene siano esposti. 

Ogni anno, all'aprirsi della Sessione, solitamente 
in novembre, la Camera ha sempre nominato la 
Commissione del bilancio, con l'incarico di mettersi 
in tempo al lavoro. E ciò avveniva regolarmente, 
perchè fino all'anno passato, ai termini dell'articolo 
25 della legge di contabilità, il Ministero era obbli-
gato di presentare i bilanci nei primi quindici giorni 
di marzo. In dicembre ultimo avete modificato que-
st'articolo, ed avete ordinato che i ministri presen-
tino i bilanci nei primi quindici giorni di settembre. 
Nel settembre la Camera non siede. Intanto la Com-
missione del bilancio, essendo terminato l'anno 
finanziario, non potrebbe più funzionare, e bisogne-
rebbe quindi che la Presidenza sapesse a quale 
Commissione deve mandare i bilanci che il Governo 
presenterà; ed è perciò necessaria in proposito usa 
deliberazione della Camera. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Cavalletto. 
CAVALLETTO. A risparmio di tempo, propongo che 

invece di procedere alla rinnovazione della Com-
missione del bilancio, si confermi la Commissione 
presente. (No! no!) 

PRESIDENTE. Facciano come credono. L'onorevole 
Cairoli ha facoltà di parlare. 

CAIROLI. Io ho domandata la parola per presen-
tare una mozione che spero sarà accolta dalla Ca-
mera, cioè perchè sia tolta dall'ordine del giorno la 
nomina della Commissione del bilancio. (Segni di 
assenso) 

L'articolo 58 del regolamento non darebbe, nel-
l'apparenza, luogo a diverse interpretazioni, perchè 
dispone che le quattro Commissioni permanenti 
durino per tutta la Sessione, e, potendo esse, come 
abbiamo visto, protrarsi anche oltre un anno, per 


